

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Helyben: Egész évre . . . 10 K	Vidékire: Egész évre . . . 12 K	Dr. HEBRONY JÓZSEF	Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája
Fél évre . . . 5 „	Fél évre . . . 6 „	Szerkesztő	A lap megjelen
Negyed évre 2-50 „	Negyed évre 3 „	FRANK ZOLTÁN.	minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.			

Az aszpik.

Miskolc, március 8.

(fz.) Méltóságos lovag Falk Miksa ur a múlt hét végén odahagyta pár órára a „Lloyd“ épületbeli, régóta és jól ismert politikai üzletét s pár órára felrándult Bécsbe, hogy Ő felsége, a magyar királynak hívasára, csakis vénségével menthető tanácsokat adjon: az osztrák császárnak legkegyelmesebb szája-ize szerint s egyben csakis agg korával menthető frivol vicceket gyártson állítólag szintugy az osztrák császárnak szája-ize szerinti szórakoztatására, a nemzeti jogos kívánságok előharcosainak rovására.

Egy Andrássy Gyula vagy állítólag Kossuth Ferenc rovására, — ami elvégre egyre megy — tehát azoknak a rovására, akik vén korára valóban aszpikszerű agyra valló gondolkozásmodorán utólérhetetlenül magasabb régiókba föléje helyezkedve, a nemzeti ideák és népjólétért való s immár fel nem tartóztatható eredményes törekvésekérti küzdelmek nehéz, de diaszteljes harcának élére állottak.

Méltóságos lovag Falk Miksa ur megvénült.

A vénség elkoptatja test- és lélekrugalmasságát s rendszerint előtérbe tolja, a magasabb rendű közéleti harc rovására, az egyéni békességre és kényelemre való

hajlandóságnak szinte önkénytelen, öntudatlan hajlandóságát.

Ezt a hajlandóságot, ezt a nehézséget megszoktuk már; sok-sok jeles elődje lelt már vénasszony, mikorára a kedély, érzelem, gondolkodás és az akarat erkölcsi világa elveszti rugalmasságát.

Mire megvénülnek, minden jó, de legislegjobb és legislegkívánatosabb — a békesség.

Ha efféle következtetések volnának levonhatók lovag Falk Miksa ō méltóságának vasárnapi viselkedéséből, ám belenyugodnánk; megvénült — punktum.

De éppen ellenkezőleg. Lovag Falk Miksa ur nem vénült meg; lovag Falk Miksa ur szegényesen, kopottan, saját egyéni értékével és nagyszabású egyéniségével politikai súlyt szerzett szavának és nézetének a múltban s ezt a magasán állott súlyát, értékét, teljesen el is koplattta, elmúlt vasárnapon Bécsben. Legalább mint magyar ember elkoptatta.

Lovag Falk Miksa ur politikai üzletének egy emberöltőn át szerzett nagy kényelmét, tekintélyét, súlyát es értéket nem akarja kockáztatni aggsága végső napjaira; lovag Falk Miksa ur tehát viccel s mindent úgy lát jónak, amint az eddigi politikai háztartását a jövőre sem rendíti meg.

Hát hiszen valóban jól mondja a méltóságos es tagadhatatlanul szép és érdemes multu lovag ur, az aszpik az remeg. Sőt az a bizonyos aszpik állandóan, talán már igen-igen nagyon is remeg. Ott remeg az a magyar nemzet fiai apja-nagyjának a szívében, mélyen . . . mélyen . . .

Ugy hívják, hogy — nemzeti öntudat!

Megszületett pár keserves, nagy és rettenetes nemzeti önmeglagadások századán s fel fog támadni, harcra kelni elementáris erejével talán pár — ki tudja mikorra kiszabott — rövidke óra alatt. . .

A felhők napokig gyűlnek, de a zivatar percek alatt tör ki. . .

Budapest és Bécs között gyorsvonatok száguldanak s bennök a népképviselőnek mondvacsinált férfiai ülnek; egyrészt az önszeretet cinizmusával, másrészt a honfiai keserűség és aggodalom fojtogató, keblet szorongató érzelmeivel eltelten.

És a száguldó vonat ablakain át lát-szólag szellő-szárnyakon való rohanásként tűnik el erdő, mező, fű, fa, virág. . .

De amint pár percre megáll a száguldó, modern kolosszus, ime kitűnik: hogy semmi, de semmi se súlyedte lejjebb és semmi, de semmi se emelkedett feljebb abból a vasuti ablakból látszólag futó,

TARCA.

Átöröklés.

— Irta: Fabius. —
(Folytatás.)

Kálmán nem jelent meg a vacsoránál, ami nagy feltűnést keltett.

— Hová mehetett az a gyerek? — sópánkodott Örzse anyja. A fiú tapodtat se ment még soha, mielőtt bejelentette volna, hogy elmegy, a lelkem. Egyszerre csak nincs!

— Ne félj, nem fog elveszni, dörmögött az öreg Béni és csak azt kifogásolta, hogy a csirke nem sült eléggé pirosra.

Annál pirosabb volt az Erzsike rózsás arca. Még azok az ártatlan kék szemek is belevörösödtek az ő nagy titkába. Mert bizony ő tudta, hová lett Kálmán, de a világ minden kincseért se árulta volna el, hogy a temetőbe ment bucsuzni. Ki tudja mikor látja megint a vidéket, hát elment a szülői sírjához.

Szomorú gondolat ez nagyon. El is facsarodott tőle a kis lány szíve. De még más is szorongatta. Nem értette meg ugyan tökéletesen, hogy mit mondott Kálmán, de annyit megértett belőle, hogy ők sohasem lesznek egymáséi. Az apja nem akarja. Valami öröklésről is beszélt Kálmán, de már akkor semmit sem tudott, semmit sem érzett, csak azt a forró ajkát, mely az övéhez tapadt. Sejtette, hogy ez az utolsó.

— Ez nem vacsora, mondta az öreg, hogy némi hangulatot teremtsen, majd meg odaszólt a leánynak:

— Erzsikém, hozd be a pipámot.

Más alkalommal nagyon megijedt a kicsike, ha az apja evés közben kérte a pipát, mert az mindig zivatart jelentett, de most szinte örült a levegőtisztulásnak. Legalább kisorshatta magát kedvére. Az édesanyja megtoldta a parancsot. Némi üzeneteket küldött a cseleedségnek.

— És nézd meg itthon van-e már Kálmán?

— Szeretném tudni, mi történt köztetek? kezdte a beszélgetést Örzse-anya olyan hangon, melyből kitetszett, hogy ő sem idétlen gyermek és tud ő kegyetlen lenni is, ha úgy látja jónak. Olyankor Béni bácsi huzta a rövidet. Huzta, mert akarta huzni. Mődfelett tetszett neki a jóságos asszony mesterkelt szigorúsága, ki bírni fenségével faggatta tovább:

— Ha jól mutat a szitám, valami összekoccanás volt köztetek. Talán megsértetted azt az árva gyermeket?

— De-hogy sértettem; setálni ment. Bizonyára valami fehérceled akadt az utjába, avval mulat.

— Nem átalod ilyen istentelenségeket beszélni öreg napjaidra?

— Nem istentelenség az, lelkem asszonyom, ha emberi dolog. Ugy veszem észre, a fiú házasságra gondol.

— Teheti. Huszonnégy esztendő, anyja után maradt földje, szőlője, ha kivezik pénze is lesz. Eltarthatja a feleségét, mért ne házasodnék? Annyi igaz, hogy a feleségének jó dolga lesz mellette.

— Nem mondom, hogy nem, de ezt még nem lehet tudni. A fiúnak erkölcsi bogarai vannak. Ezek pedig sokkal veszedelmesebbek a köznapiaknál.

— Erkölcsi bogarai! Majd ha olyan öreg lesz, mint te vagy, akkor ő is megváltozik. De ezer mai faltaember között se találsz olyat, mint ő.

— Hát kommandálj neki valakit, ha olyan nagyon tetszik neked.

— Én kommandáljak? Csak bizd rá, majd választ ő magának, ha ugyan nem választott már.

— Gondolod?

— Hát ott élt a fővárosban, csak megakadhatott a szeme valamelyik szép leányon.

— Ha én azt tudnám!

— No én nem szeretném. Mit gondolsz?

— Erzsikét elvinné?

— De én nem akarom!

— Te-é?

— En hat!

— Várj előbb, ha ő akarja-e; meg aztán Erzsikének is volna tán szava a dologban.

— Erzsikének lesz tán anyja esze, hogy ne menjen hozzá.

Erzsike pedig hozta a pipát. Csodálatos mód, kiut felejtette a dohányos bőröndöt. Ká

tünő világból; minden a helyén van, lesz és marad is.

Mert a világrendnek és az életnek és alaptörvénye: az összhang!

De nemcsak a természetben van ez így, de így kell annak lennie a társadalomnak, a népeknek és nemzeteknek életében is.

S ha nem így van, ha ez az összhang meghibban, úgy az, annak rendje-módja vagy habár rendellenessége szerint is, de valahogyan olyanná mégis csak — kiformalódik!

Nem minden vegetáció pusztul el a zivatar nyomán, sok-sok természeti életnek éppenséggel a zivatar a szülőanyja.

Az aszpik hát csakugyan rezeg, de a nemzet millióinak a — szívében! S ez a gerinc nélküli, de immár minden kebelbe beférkőzött nemzeti közös érzelem és közös akarat.

És sokszor mozdult meg már az erdő, nyíltak meg a sírok és egyenesedett ki nyelvén a görbére hajlított és eredetileg békés aratásra szánt kasza...

Lovag ur! A népek nemcsak várni, kérni és imádkozni tudnak ám!...

— **A politikai helyzet.** A magyar politikusok harmadik sorozata járult kedden a király elé Bécsben. Hivatalosak voltak a mai napon Hódossy Imre, Tóth János és Apponyi Albert gróf. Az urak mindenike közel egy óra hosszát maradt a király kabinetjében.

Mind az, ami a kihallgatottak megjegyzéseiből kiviláglik, összefoglalható abban a rövid tételben, hogy a helyzet változatlan. Vagyis a mi nehézség volt a kihallgatás előtt, az nehézség maradt a kihallgatás után is.

A király ellentállása most támogatást talál a szabadalvüpartiak tölfogásában; ez egészen kétségtelen. A szabadalvüpart ezzel megszabja a maga életét, illetve késlelteti a maga kimulását. Ez azonban a taktikának csak egyik ága. A másik az, hogy a kihallgatások révén úgy alakul a helyzet, hogy a Tisza-kormány felelőssége mindjobban háttérbe szorul s mindjobban homlokterbe nyomul a király sze-

mélye. A király áll szemben a szövetszertett pártokkal, a nemzeti követelésekkel és a nemzet akaratával. Ez veszedelmes állapot. A koalíciónak egyik csoportja (az újpart) máris erősen támadja a királyt. Ez Tiszának kedvez, ki míg a kontremín kiélesíti az ellentéteket a király és a szövetszertett pártok közt, a helyén marad, elfátyolozva a választáson vallott iszonyu kudarcat és labra állítva a szabadalvüpartnak már-már elalélt életerejét.

Ez az ő taktikájának a nyitja. De a legügyesebb taktika is csak ideig-óráig jó, belső igazság híján. A belső igazság pedig az, hogy a kormány és a szabadalvüpart megbukott a zsebkendő-lobogó alatt. És a belső igazság az, hogy a nemzet követeléseit teljesíteni kell. Ezeket az igazságokat nem lehet eltakikázni, sem megkerülni, sem kijátszani. Ezeket érvényesíteni kell a ténynek su'yoj erejével.

A képviselőház március 8-án, szerdán d. e. 10 órakor ülést tartott.

Nemzeti emléket Jókainak!

A magyar nemzetől siremléket és szobrot kérünk Jókai Mórnak.

Jókai pályája nemzetünk szellemi életének legnagyobb emlékei közé tartozik. E nemzet lelkét félszázadnál hosszabb ideig tartotta egybefoglalva a művészet varázsában és a hazaszeretet lelkesedésében. Egyek voltak benne és általa kicsinyek és nagyok, százezrek és száz-ezrek, mindnyájan, kiknek kedves a magyar szó és drága a magyar érzés.

Az irodalmi emlék, melyet lángelméje alkotott, mindnyájunk gyönyörűsége, ereje és dicsekedése. Nemzeti életünk körében művészi, erkölcsi és hazafini fejlődésünk leggazdagabb forrása; határainkon túl a magyar szellemnek messze ragyogó diadaljele.

Nemzeti kötelességünknek érezzük, hogy nagy pályájának emléket hozzá és magunkhoz méltó műalkotásokkal is megörökítsük. Ha valakit, úgy őt bizonyára megilleti a tisztesség, hogy a nemzeti hála rakjon köveket pihenő helye fölé, s állítsa ércalakját a jövő nemzedék szeme elé.

— Nem kényszerítem máshoz, de hozzá nem engedem. A míg én élek, addig nem megy hozzá.

— No jó; ha le akarsz mondani arról, hogy táncol a lányod lakadalmán, vagy hogy az unokád a bajszodba kapaszkodjonak — pedig megérdemled, hogy kiráncigálják — megteheded. Azonban jegyezd meg magadnak, ő ép oly hajthatatlan mint a minő te vagy. Jól mondtad az elebb: ő a te lányod! De tulajdonképen mi kifogásod van ellene, hisz áldott jó lélek?

— Lelkem, az kevés. Az embernek első sorban eszesnek kell lennie. Ebben a tekintetben pedig nincs bízalmam hozzá. Igaz, hogy a fiú okos, de az emberek még sem ismeri. Pedig manapság ez a legfőbb tudomány. Tartok pedig tőle, hogy Kálmán ezt sohasem fogja megtanulni, mert ez nincs bent a könyvben.

— Vári csak, szívem. Számolnod kell valamivel. Először is, Kálmán még gyerek. Eddig még alig volt dolga az emberekkel. Van neki anyi sütni valója, hogy azokat is megismerje, majd ha érintkezik velők. Aztán meg tudod, hogy Erzsike olyan érzékeny, annyira elkényeztetjük, hogy csak nagyon finom lelkű ember tudná boldogítani. Én nem tudom, hogy Kálmán csakugyan szereti-e, de abban már bizonyos vagyok, hogy Erzsike másnak a felelősége sohasem lesz. Már most ne hogy még akadályokat gördíts egyetlen gyermekünk bol-

E kötelességnek mély és komoly érzésében nem zavarhat meg semmi bennünket. Csak az az igazi erkölcsi érzés, mely minden viszonyok között tisztán képes felismerni és hiven követni a kötelesség szavát. Amily bizonyosak vagyunk abban, hogy e felhívásunkkal a nemzeti kötelesség szavát hangoztatjuk: ép oly bizonyosan várjuk szavunk viszhangját.

A nemzeti hála hivatkozunk, mikor emléket kérünk Jókai Mór hamvai fölé s neki, kiben az ország szíve dobogott, szobrot az ország szívében.

Az adományok — akár közvetlenül, akár valamely hírlap közvetítésével — a Magyar Általános Takarékpénztár-részvénytársasághoz (Budapest, V., József-tér 14.) küldendők, mely intézet a befolyó összegek költségmentes kezelésére és megfelelő gyümölcsötetésére hazafias készséggel vállalkozott.

A begyűlendő pénz felhasználása, módzatainak megállapítása céljából annak idején országos bizottság alakítottatik.

Esetleges felvilágosításokat a vallás- és közoktatásügyi miniszterium előki hivatala nyújt.

UJDONSÁGOK.

Március 15.

Pár nap még s megjő március 15 ikének minden időkre felszentelt magasztos ünnepe Országszerte s így városunkba is főleg a függetlenségi és 48-as párt e napon s az idén kétszerte fenségesebbé akarja tenni e napot.

És méltán is! Hiszen megnehezült újból és sokszorta jobban az idők járása ismét fellettünk.

De hát legyen bár úgy, a tavaszodás és eszmék diadala még is csak örök volt és örök is marad e földön, akár a véghetetlen Istenség!

Közeledik március felszentelt idusa és a népek szabadsága és jó létének eme örök fenségu napján pártunknak városunkban és országosan lezajló ünnepségei mellett a testületek és egyletek is versenyre kelnek e napon.

Jó tesz! Jaj annak az embernek, de még inkább annak a népnek, kinek nincs

dog-sága elé, de inkább rajta légy, hogy azzá legyen.

Mig Örsze-anya leckézrette az öregot, csak győzte szóval, de hogy érzékenykedni kezdett, már alig tudott mit mondani. S hogy mégis mondjon va' amit, előlről kezdte a nótát:

— De csak ne ütne annyira az apjára az a fiu.

— Hát te már elfelejtetted, milyen voltál legény korodban? Akkor is filozofáltál, ugy-e? Ha te akkor olyan igen nagyon hittél volna az átöröklésben, bizony soh'se lettünk volna egymásé? Mert csak bizonyos voltál abban, hogy az apám szemében nem vajmi szívesen látott vendég voltál a házban, de azért sohasem jutott eszedbe, hogy az én érzelmeimben kételked.

— Az már régen volt.

— Most azonban megint úgy van. És ha egyéb kifolyást nem tudsz, ez nem elég arra, hogy Erzsiket szerencsétlenné tedd.

Erzsike zavarta meg a párbeszédet. A dohányt hozta.

— De sokáig hoztad, lányom, talán bizony most csináltad? szólt az öreg és figyelmesen nézte lányát.

— Nem találtam, szólt ez akadozva.

— Nem-e? Hát Kálmánt megtaláltad már?

— Bent van a szobájában.

— Mit csinál?

— Csomagol.

— Minek?

se egyénisége, se öntudata. Az ember a földön járjon ugyan, de ne feledje soha, hogy fölfelé, az ég felé is van rendeltetése.

Felkértünk mindenkit, hogy a március 15-iki ünnepélyek készüléteiről, s majdan annak lefolyásáról lapunk e rovatát tudósítani sziveskedjék.

Eddigi tudósításaink e részben a következők:

*

A miskolci polgári Dalosegylet f. év márc. hó 15-én, e nap eseményeinek ünneplése céljából a Horváth szálloda dísztermében hazafias dalestélyt tart, mely alkalommal az egylet több hazafias dalokat fog előadni.

*

A közművelődési egyesület ünnepélye aznap d. u. 3 órakor lesz a Daláregylet közreműködésével a Korona nagytermében. A hazafias ünnepély sorrendje a következő lesz: 1. „Hymnus“, előadja a Daláregylet. 2. Ünnepi beszéd, tartja dr. Nagy Ferenc. 3. „Talpra magyar“, előadja a Daláregylet. 4. „Március 15.“ Irtá és szavalja: Putnoki Béla. 5. Szózat, előadja a Daláregylet.

*

A sajkószentpéteri Casinó, március hó 15-ikét társas vacsorával fogja megünnepelni. A társasvacsora után táncmulatság is lesz.

*

Mint értesülünk, Tiszapalkonya község lakossága méltóan óhajtja nemzetünk ujjaszületésének 57-ik évfordulóját megünnepelni. Az ünnepély a község háza előtti szabad téren a következő műsorral fog megtartani: 1. Felvonulás zeneszóval. 2. Ünnepi beszéd, tartja Várna y Andor tanító. Talpra magyar, szavalja V é g h József. Ne sírj, ne sírj Kossuth Lajos, éneklék a róm. kath. iskola növendékei. Mi a haza? szavalja egy iskolás növendék. Március 15. szavalja Farkas István k. tanító. A vörössapkás, szavalja egy iskolás növendék. Járjatok be minden földet, induló, éneklék róm. kath. iskola növendékei. Nagy idők, irta és szavalja Tarnai Andor. Az ünnepélyt a Szózat nyitja meg s a Hymnus zárja be.

Athelyezés. Maklári Dezső szolgabíró a főispán a sajkószentpéteri járásba osztotta be szolgálatára. Hivatali működését f. hó 2-án megkezdte.

— Holnap elutazik, azt mondta.
— És te nem marasztaltad?
— Ha édesapám nem tartóztatja, én hiába marasztalnám.
— Hívd csak be, majd kaptok mind a ketten.

— Édes apám . . . esdekel Erzsike könyves szemekkel.

— De rögtön behívd; majd adok nektek nászajándékot.

— De ő nem is tehet róla, rimázkodott Erzsike, én mondtam neki, én kértem.

— Mire kérted?

Erre a kérdésre már nehéz lett volna felelni. Örsze anya pedig az asztal alatt csipkedte, hogy ne kinezza úgy meg azt a gyereket.

— Hát csakugyan szereted azt a bolondos fiút? Mi? He? Aztán ne pityregj mindjárt. Ha így látva valamelyik kéröd.

— Nekem úgy se kell egy se, zokogott Erzsike.
— No ne félj, nem eszem meg; csak hívd be.

Erzsike még egy esdeklő pillantást vetett atyjára, de az hideg maradt, mint a kő. Majd tétován nézett anyjára, ki titkos, biztató mosollyal buzdította, hogy csak hívja be Kálmánt.

— Ezt a pityergést meg tetőled örökölte ez a lány, kezdte a szót Béni bácsi, ahogy Erzsike kiment.

— Csak azt furesállom, hogy akkor, tudod: akkor nem kifogásoltad ezt, sőt ha jól

Böjt Vidám, bohóság teljes és gond mentes óráival kedden letűnt az idei farsang. Ma már böjti csend és önmagába szállás urálja a lelkeket, a tegnapi hamvazó szerda beálltával. És tart újból pár hetet ezen a legtöbb embernél — mondva — csinált, önmagába szállás, míg aztán újból megjön a húsvét; a feláradás ünnepe, mely a legtöbb embernek ismét csak felszabadulásul szolgál. Az újból felszabadított húsvétéhez, az élet vidámságához. De sok is az önméltóság bennünk! Itt a böjti Hamvazkodjunk. Mea culpa, mea maxima culpa!!

Városi közgyűlés. A városi képviselőtestület ma délután három órakor dr. Szentpáli István polgármester elnöklése alatt közgyűlést tart.

A demokrata-kör ülése. A miskolci demokrata-kör vasárnap délután 3 órakor Piek Jakab elnöklése alatt ülést tartott. Az ülés legkiemelkedőbb mozzanata az volt, hogy a kör dr. Leitner Adolf országgyűlési képviselőt örökös díszelnökké, Piek Jakabot tiszteletbeli elnökké és Budai József főgimnáziumi tanárt közfelkiáltással elnökké választotta. Ugyancsak ez ülésen választották meg a tisztikar többi tagjait is.

Halálozás. Mely részvétellel vettük a hírt, hogy özv. csicséri Orosz Bétáné urnő f. hó 6-án este életének 45-ik évében elhalálozott. — Ezen városunk egyik tekintélyes és előkelő családját ért gyászcsapás széles körben kelt mély és igaz részvétet. Az elhunyt urnőben Orosz Adrienne és Orosz Géza édesanyjukat gyászolják.

A vármegyéről. Báró Vay Elemér főispán a mezőcsáthi főszolgabírói hivatal idiglenes vezetésével Bottlik István tb. főszolgabíró bízta meg. Egyidejűleg Zombory Zoltán vármegyei első aljegyző, ki a mezőcsáthi főszolgabírói hivatalról vezette, a központba berendeltetett. Ugyancsak dr. Kovács Loránt szolgabíró, ki a központban tett szolgálatot, az edényi főszolgabírói hivatalhoz visszarendeltetett szolgálatára márc. 15-től.

Ülés a vármegyében. Borsodmegye Reviczky-pénztár igazgató-választmánya Tarnai Gyula alispán elnöklése alatt az alispáni hivatalos helyiségben ülést tartott, melyen a Borsodmegye törvh. bizottsága által Kiss M. Valéria vándortanítónő részére 300 kor. nak a Reviczky-segélypénztár terhére leendő utalványozásához hozzájárult.

emlékszem . . . de ugy-e az régen volt, öregem, ingerkedett szeliden Örsze-anya. Ugye még akkor mink is ilyenek voltunk, mint ezek; emlékszel?

— Hogyne emlékezném! Nem emlékszem semmire.

— Hát erre a két gyerekre, majd eszedbe jut minden. De minden jusson ám eszedbe! Semmit el ne felelj. Aztán majd te is úgy tégy, mint . . .

— Majd meglátod mit fogok tenni, szakította félbe az öreg dörmögő hangon.

Lassan nyílt az ajtó. Kálmán jött be; nyomában Erzsike. A fiú kérdésre nyílt szemekkel nézett anyatjára, majd balkán, szerényen kérdezte:

— Tetszik parancsolni?

— Tetszik! . . . Máskor ne a konyhában vacsorázz!

— De . . .

— Semmi de!

— Ki mondta azt? Kérdé az ifju haragrá gyult szemekkel.

— Azt hittem, mert itt nem voltál. Máskor meg ne kószálj, mikor evés ideje van.

— A fejem fáj, sétálni voltam . . .

— Akkor meg feküdj le aludni.

Holnap pedig korán kelsz és ki jössz velem a szőlőbe. Ellentmondást nem tűrök. — Megértettél?

— Hátlan szolt a fiú:

— Meg.

— Nahát!

(Vége.)

A közigazgatási bizottság ülése. Borsodvármegye közigazgatási bizottsága március hó 11-én d. e. 9 órakor Miskolcon, a vármegye székháza tanácstermében báró Vay Elemér főispán elnöklése alatt rendezés havi ülést tart.

A szemétkihordás. Miskolc város köztisztasága ügyében hívott értekezletet egybe dr. Szentpáli István polgármester. Az ülés tárgya a házi szemétkihordás házilag, avagy az eddigi bérletrendszer szerinti való kezelésének kérdése volt. A felszólalók egyik része a házi kezelés, másik része a most divó rendszer fenntartása mellett foglalt állást. A házi szemétkihordására nézve az eddigi rendszer maradt érvényben.

Uj csendőrszék. Palkonyai tudósítónk értesít, hogy az új csendőrszék október hó 1-től ott fogják felállítani. Ezen ügyben a napokban tárgyalott Lörcinzy csendőrszázados a palkonyai előljárósággal. — Az Abodhoz tartozó *Királykút* pusztán március hó 1-től 1 őrsvezető és 3 csendőr létszámból álló új csendőrszék állított fel.

Pályázat aljegyzői állásra. A Miskolc városánál rendszeresített és a tanácsnoki állás betöltése folytán esetleg megüresedő évi 2000 kor. törzsfizetés és 600 kor. lakbérilletményvel javadalmazott aljegyzői állásra pályázatot hirdet a polgármester. A pályázni óhajtok felhívottak, hogy végzettségüket, illetve az 1883. I. tc. 3. vagy 6. §-ában előírt képesítési okmányaikkal kellően felszerelt pályázati kérvényüket a polgármesterhez f. évi március hó 22-ig bezárólag nyújtsák be.

Városi közezési munkálatok a folyó évben. A városi építési bizottság ülést tartott, melynek egyik legfontosabb tárgya a folyó évi utburkolati munkálatok megállapítása volt. Az ülésen Pataky Sándor elnököl és résztvettek dr. Szentpáli István polgármester, Kozma Elek, Ungár Mór, Friedmann Gyula, Kócs Sándor, Posta Sándor, Pflüglér Ferenc, Grenyó Bertalan, Szücs Sándor helyettes főmérnök, mint előterjesztette, hogy a folyó évben utburkolati munkálatokra, a kövezetvám, utadó és közmunka pénztárból összesen 83.600 korona áll rendelkezésére. Ehez képest a bizottság tüzetes és beható tárgyalás után a folyó évben utburkolati és csatornázási munkálatok végrehajtását fogja véleményezni a következő utcákban és utcacsúcsokban: Széchenyi utca több részén és egyes közökben, Hunyadi utca, Temető-utca, Szeles-utca, Reményi, Belgrad, Atilla, Jókai-utcákban, Pipisdombon, az izraelita temetőn.

Pályázat városi pénztári tisztá állásra. Miskolc város adópénztári hivatalánál megüresedett 1400 kor. törzsfizetés és 300 kor. lakbér illetményvel javadalmazott egy II-od osztályú pénztári tisztá állásra pályázatot hirdet a polgármester. A megválasztandó pénztári tisztá az évi fizetés felének megfelelő biztosítékot tartozik letenni. Kellően felszerelt pályázati kérvények f. évi márc. 20-ig a polgármesterhez nyújthatók be.

Az ev. ref. női fillér egyesület kegyeleto. F. hó 6-án volt Szathmári Király Pálne halátának évfordulója. Mig élt, őszetlen szeretettel fogta fel a szegények, árvák s mindazok ügyét, akik támogatásra szorultak. Ez a szempont vezette a miskolci ev. ref. női filléregylet megalapításánál is. Az egyesület hálás kegyeleto jeléül az évforduló alkalmával koszorút küldött a sirra, melyet K. Rácz Jenő pénztáros s Pócs Kálmán jegyző helyeztek el a felsőszolcai családi sírboltban.

Köszönetnyilvánítás. A „Borsod-Miskolci Gőzmalom“ rt. igazgatósága által ipartestületünk segélyalapja javára adományozott 100 kor., azaz száz korona át vételét ezennel ez uton is elismerjük s egyben nem mulaszthatjuk el, hogy ezen nemcsak a köszönetünk, hanem a hálás köszönetünket ne nyilvánítsuk. Miskolc, 1905. március hó 6-án. A miskolci ipartestület elnöksége.

Öngyilkossági kísérlet az Erzsébet fürdőben. Az Erzsébet fürdő egyik kabinjában Dóczy Dezső 22 éves tiszt szolga marólguggal megmérgezte magát. A mentők az öngyilkosjelöltet beszállították a kórházba, ahol gondos ápolás alá vették. Állapota nem életveszélyes.

Öngyilkosság. Kohn Mór miskolci lakos Cukor-utcai lakásán felakasztotta magát. Az alig 32 éves fiatal ember már huzamosabb idő óta súlyos beteg volt s csak tegnap került ki a kórházból, hol hat hétig állott ápolás alatt, de gyógyíthatlan betegsége volt. Az esetről értesített rendőrség részéről Csontó h. alkapitány, Pflieger Imre dr. és Schwab Ármin városi orvosok jelentek meg a helyszínen.

× **Remekmű.** Megjelent az Érmelléki első szőlőjvány-telep árjegyzéke 15 ik évfolyam, rendkívül díszes kiállítás, számos képpel és gazdag tartalommal, mely nemcsak az árakat, hanem mindenkinek, aki a szőlővetés iránt nem is érdeklődik, szükséges gyakorlati utasításokat is tartalmaz. Ez a mű bemutatja és lőven ösmerteti az országban oly rohamosan terjedő sodronyfonat és tüskés sodronykerítések alkalmazását is 12 képpel. Aki címét egy levelezőlapon tudatja, annak ingyen és bérmentve küldetik meg. Cím „Érmelléki első szőlőjványtelep” Nagy-Kágya (Bihar-m.). Ezen telepnek mai számunk hirdetési rovatában közölt „Szőlőlugast ültessünk” című hirdeté-ünkre felhívjuk olvasóink nagybecsű figyelmét.

+ Bár naponta kerülnek forgalomba s tünnek el ismét újabb arkenőcsők, mindig csak a legjobb marad az országos-erte ismert, már 10 éve forgalomban levő **Viola crème**, melynek hatása seplő, májfolt s minden arcbőrítisztatlanság ellen páratlanul áll. Egy tégely 1 korona, hozzá való **purítás szappan** 70 fill. Kapható egyedül a készítőnél: **Szabó Béla** pipereszappangyáros, gyógyárú és illatszerüzletében Miskolcon.

+ **Szőlőművelés.** Már többször volt alkalmunk megemlékezni a Nagyöszön létesített „Millennium”-telep szőlőjvány-szaporító-telepről, a nagyszentmiklósi, knézi és pakáci főkokkal. Királyi közjegyzői okiratokkal kimutattuk annak üzenet, fizikéességét, nagyságát, forgalmát és megbízhatóságát. Igazi fogalma ezen mintatelepről csak annak lesz, aki személyesen szerez meggyőződést ezen szőlőiskola nagyszerűségéről. Az 1896-ik évben még csak 200 négyszögöl nagyságu kísérleti telepből — amint arról mi is személyesen meggyőződünk — Buding Károly teleptulajdonos oly mintatelepet létesített, amelyhez hasonló kiterjedésű és berendezésű szőlőiskola széles ez országban — sőt még az ország határára is — nem létezik. Ott találjuk a fajtisza óriási anyatablákat, az ojtványiskolákat, dugvány- és zöldojtványiskolákat, a gyönyörű, szebbnél-szebb termőszőlőkkel. Rend, pontosság és csin mindenben. Ott a szociális kérdés is gyönyörű megoldást nyer. Ezer és ezer munkáskéz kap állandó foglalkozást, ami másként nem is lehet, ha elgondoljuk, hogy évente 15—20 millió számra természetnek amerikai vadvesztek, gyökerekek, zöldojtványok, dugványok és gyökerekek szőlőjványok. Amerikai rendszer szerint egyszerű vízemelővel, szélmotorokkal és vízművekkel az összes iskolák keresztül-kasul ártézi kutak módjára földalatti vízvezetékkel vannak ellátva és így a szárazság — amiben tavaly nekünk is nagy részünk volt — eme iskolákban hatalmát nem éreztheti. Ezen gyakorlati és gyönyörű berendezés óriási összegeket emésztett fel, de van is reményünk hozzá, hogy a szőlővetés iránt érdeklődők csakis ott fogják szükségletüket beszerezni, a mi mindenestre oly kerttulajdonosok saját érdeke is, kik szép, egészséges, fajtisza és tartós szőlővetési termények és szőlőjványok birtokába akarnak jutni. Amint a Buding Károly teleptulajdonos által szerkesztett képes árjegyzékből — amely árjegyzék egy szőlővetési mű számba vehető — mi is meggyőződést szerezünk, az árak is olyan alacsonyok, hogy azok olcsóság tekintetében minden más hasonló vállalatú teleppel a versenyt felvehetik.

Mulatságok.

Márc. 11-én. Miskolci és diósgyőri mérnökök asztaltársasága csuldi estélye a Horváth-szállodában.

Márc. 12-én este 8 órakor a Bükk-egylet telólvásó estélye vetített képekkel az avasi „Rákóczi-torony” alap javára a Koronaszálló dísztermében. Belépti-jegy ára 1 korona.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

Hétfőn „Végre egyedül” bohózat került színi- a már ismert jó előadásban.

Kedd-n telt ház előtt a „Kis pajtás” egy jóízű, közvetlen báju, szellemes francia vígjáték került színi- igen szép kiállításban, valóban gondos szinte tökéletes előadásban. A darab legkiválóbb alakítása a Rátkaié volt; de vele versenyt és pompásan játszott Almási Lola, Dulich Mariska, nem különben Balla és Rogoz is. A pompás és élvezetes előadás méltán dícséri rendezőjét, Balla Kálmánt. A társaságok nélküli darab francia szellemének gyönyörködtetését jó szívvel ajánljuk jóízű közönségünk figyelmébe.

A darab apróbb hiányait az összhangos előadás méltányolása miatt, szívesen elhallgatjuk, majd rá jön arra a rendező maga is s hisszük, hogy meg is fogja — korrigálni. (sz.)

Színházi műsor:

Csütörtök: „János vitéz” operette.

Péntek: Ugyanez.

Szombat: Ugyanez.

Vasárnap: d. u. „Drótósi”, operette, este „János vitéz” operette.

Szerződötések a miskolci színtársulatnál.

Balla Kálmán színtársulat a társulat jelenlegi tagjai közül eddig Gáthy Kálmánt, Dulich Mariskát, Gere Zsigort, Vándory Gusztavot és Rogoz Imrét szerződötette a jövő idényre.

János vitéz. A Király-színház szenzációs sikerű darabja ma este kerül nálunk bemutatásra s azután egymásután négyszer adatik.

Színház és Élet képes művészeti hetilap legújabb száma változatos és gazdag tartalommal jelent meg. A cikkek sorából kiemeljük a következőket. A színészegyesület közgyűlése. A színház erkölcsnemesítő hatása írta Sarah Bernhardt; Ivette — remiszenciák Zsippól. Moderndramaturgia írta dr. Czirbusz Géza; Fedák Sári otthonában írta S. A. Bini a kadet (vers) írta Kálnoky Lajos. Azonkívül Toll Tamás a színházokról, a színházi hét eseményei. Apró jegyzetek. Vajda László nagyérdékű színművének a Színészeknek folytatása. A szám rendkívül gazdag aktuális és gyönyörű kivitelű illusztrációkban. Fedák Sári otthonában. Ditrői Mór, Szabados, Szendi és Béri. — Sardon, — Milöcker, — Szécsi — és Sági Terka arcképeit, azonkívül ötletes karikatúrákat tartalmaz e heti szám, melynek ára 20 fillér, negyedévre 3 kor. mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal Budapest Baross-utca 59.

KÖZGAZDASÁG.

Vegykísérleti állomás Miskolcon. Miskolc város tanácsa legutóbb tartott ülésében elhatározta, hogy egy vegykísérleti állomás létesítésére nézve lépéseket tesz. Dr. Nagy Ferenc városi főjegyző részletes és indokolt előadványát teljes egészében elfogadva, felterjesztést intézett a földmivéltésügyi miniszteriumhoz a végből, hogy a vegykísérleti állomás létesítését megfelelő anyagi hozzájárulással is elősegítsék.

Vásárárhelyezés. A Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, miszerint a kereskedelmi m. kir. miniszter f. évi február hó 28-án kelt 12733/905. sz. leiratával megengedte, hogy a Bánréve községben f.

évi március hó 18-ra eső országos vásár kivételesen f. évi március hó 20-án tartassék meg.

A gőzmalom közgyűlése. A „Borsod-miskolci Gőzmalom Részvénytársaság” vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlést, melyen a felolvasott zárszámadások ismét tanúságot tettek arról, hogy megyénknek ez a kiváló és közgazdasági szempontból oly fontos tényezőt képező intézménye, tradícióhoz képest ez évben is régi hírnevéhez méltóan zárta be a múlt év mérlegét.

A közgyűlést délelőtt fél 12 órakor nyitotta meg Soltész Nagy Kálmán elnök és a jegyzőkönyv vezetésére dr. Holländer Gusztáv részvénytést kérte fel.

A közgyűlés határozatkéességének megállapítása után konstatálja az elnök, hogy 36 részvényes 6679 drb részvényt letéteményezett, a közgyűlésen pedig 19 részvényes 6597 részvény képviselőtében van jelen.

Ezután az elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére Makra Pált és Lázár Miksát, a szavazatszedő-bizottság tagjait pedig Schaecker S. Lipótot és Mannheim Leót kéri fel.

Az igazgatósági jelentés és évi zárszámadás felolvasása és tudomásulvétele után a közgyűlés megejtette a választásokat, melyek nek során az igazgatóság tagjait Török Zoltán, a felügyelő bizottság tagjait pedig Kálly Zoltán, dr. Rakovszky Endre, dr. Szentpáli István, Morgenstern Emil, dr. Glósz Károly, Koós Soma és Wagner Sándor választották meg.

Végül Soltész Nagy Kálmán elnök a ma- lom tisztikarának hálás köszönetet mondott az elmúlt évben teljesített buzgó működéséért s ezzel a közgyűlés véget ért.

Mének S.-Szentpéteren. Mult hó 27-én a rimaszombati állami méntelepről 5 darab mén érkezett a sajszentpéteri állomáshelyre.

Országos vásár. A sajszentpéteri országos vásár, melyre vészmentes helyről a hasított körmü állatok is felhajthatók, f. hó 12. és 13-án lesz.

A selyemtenyésztés huszonöt éves eredménye. Az Országos Iparegyesület érdekes kiadványban ismerteti selyemtenyésztésünk 25 éves eredményeit. E bec-es mű Galléri Mór tolla alól került ki s az ő színes stílusában írja le a selyemtenyésztés érdekében indított mozgalmakat, azok fejlődését és feltűnő anyagi eredményeit. Beszámol továbbá a nevezetesebb külföldi selyemtermelő államok termelő viszonyairól és a szederfa tenyésztéséről. Foglalkozik selyemiparunk jövőjével és felsorolja egyúttal a meggyéket, amelyekben a selyemtermelés alkalmas módon volna meghonosítható. Végül megemlékezik a hazai selyemgyárakról és azok tevékenységéről. Ma az ország területén 2813 községben 112,679 család foglalkozik a selyemtenyésztéssel. A gubótörmes 1879-ben 2507 kilo volt. 1904-ben 1,633,452 kilo. A selyemtenyésztéssel járó kereset 1879-ben 7400, 1904-ben 4,509,945 korona. Egészben 60,783,926 koronát kerestek a selyemtenyésztéssel és selyemfonóiparral foglalkozók.

A miskolci ipari hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, évi rendes közgyűlést f. hó 12-én d. e. fél 11 órakor tartja meg a városháza nagytermében.

Miskolc és Vidéke Bőripari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, évi rendes közgyűlést f. hó 12-én d. u. 2 órakor tartja meg a városháza nagytermében.

C S A R N O K.

Ki a legszebb és legkedveltebb színész?

Ez a cím tulajdonképpen egy színtársulat történetét rejti magában, amelynek sorsára döntő befolyása volt annak, hogy ki a legszebb és legkedveltebb színész.

Főrendezőnek szerződtem egy új igazga-

tóhoz, a kinek fényes művészi hírneve volt és az a bolond ötlete támadt, hogy vidéki szüligazgató lesz. Telve nemes lelkesedéssel, de kevés pénzzel kezdett a munkához. Fialtal, törekvő és nagytehetségű színészeket szerződített, akik lelkesedésükkel és törhetetlen szorgalmukkal már az első napokban olyan fényes eredményt értek el, hogy a közönség nap-nap mellett zsufolásig megtöltötte a színházterület tavaszi városának szintermét. A polgármester pedig, mint a színházi bizottság elnöke, a legnagyobb elismerését fejezte ki az igazgatónak. az elért művészi sikerekért. Boldogok voltunk valamennyien, csak a szubrett primadonna és a koloratur énekesnő versengettek a fölötte, hogy melyik az első. Természetesen azonban nyájias öleléssel és csókokkal üdvözölték egymást, a mikor találkoztak. Küönösen a szubrett szívén rágódott a bu, mert hiába játszott el zajos sikerrel, falrengető tapsok között Bob herceget, a rivalisa épen olyan sikert aratott a kis Annie szerepében és még ráadásul néhány csokort is kapott. Ez a csokor, az első szál virág dult fel a mi nyugalmunkat. A szubrett is csokrokat kívánt, de senki nem mert, vagy nem akart adni senki, mert vele volt a férje is, míg a koloratur özvegy menyecske volt. A csokornak azonban meg kellett lenni mindenáron. Csináltatott hát az igazgató neki, nem is csokrot, hanem koszorút. Már azt hittük rendbe van minden, mert a legszebb mosolyával tüntetett ki mindnyájunkat, míg vetély társnőjére diadalmos pillantást vetett. Azonban a következő előadásban a koloratur ugy ált bosszút rajta, hogy feladatott magának hat csokrot és két koszorút. A szubrett görcsöket kapott és lemondta a másnapra hirdetett előadást. Nagy volt a zavar. Egy kezdő színházi műsorát megváltoztatni már a második héten, csak az tudhatja, hogy mit jelent, aki teljesen jártas a színházi dolgokban. Az igazgató kétségbeesve, fejét vesztetten letargiába merülve ül a karosszékén; a rendező pedig a könyvtár jegyzékben keres egy olyan darabot, amit egy próbára elő lehet adni. És nincs egyetlen egyse, mert a kezdő színészek csapatának, még a Peleskei nótárius is új. Egyszerre csak nyílik az ajtó s belép a szubrett férje, aki foglalkozására nézve bérlet csináló és stentori hangon így kiált:

— Igazgató ur pompás eszme, hatalmas ötlet, ami sok pénzt hoz.

— Pénzt? Hol van, adja ide. Mondja az igazgató felvillanó szemekkel.

— Még nincs, de lesz három hét múlva, csak tessék hirdetni azonnal a színházi újságban, hogy az időny befejezéséül nagy népiünnepélyt rendezünk szépségversennyel egybekötte.

— Ugyan hagyjon békén az ostobaságával. Hol leszünk mi már három hét múlva, mikor a maga felesége ma sem akar játszani.

— De játszik, én jót állok érte, csak tegyük ki a színházi újságba, hogy szavazzon a közönség az újságlapból kivágott lappal a fölötte, hogy ki a legkedveltebb színész és az eredményt a népiünnepélyen hirdetjük ki.

Az igazgató beleegyezett. A szubrett játszott. Harmad nap pedig fel volt fordulva az egész város és mindenki a szépség-verseny-szavazó lapokat gyűjtötte. Háromszáz színházi újság helyett megjelent ötszáz naponta és még sem volt elég, mert egy hét múlva beállit egy ur az irodába s naponta száz színházi lapot rendelt, hogy annak a szavazó lapjait mind a koloratur énekesnő érdekében érvényesítse. De a szubrette férjén nem fogott ki. Rávette az

igazgatót, hogy nyomtasson csak szavazó lapot újság nélkül harminc ezer darabot. Két ember napokig mindig csak azokat bélyegezte le, mint a színházi jegyeket szokták és három krajcárjával darabját árultattak úgy a színházi pénztárnál, mint a könyvkereskedésekben és az eredmény kihirdetése előtt az el nem adott jegyeket mind beledobta a szubrett ferje a szavazó ládába, amellyel föltétlenül biztosította felesége diadalát. Ez alkalommal azonban összeveszttek az igazgatóval. Az igazgató pedig — aki az igazgatásban nem volt ugyan még elég gyakorolt, annyit azonban tapasztalt már önmagán színészkorából, hogy az igazgatók szeretnek tagjaikon bosszút állni, még ha nekik van is káruk belőle — bosszúból a szüniidő után egy fiatal szubrettet szerződített. A csinos, szép, bár teljesen kezdő színész, nő egyetlen szerepe, melyet legalább százszor látott Fedák Saritól és teljes hat hónapig tanult egy magániskolában, a híres Bob herceg volt. Az első szubrettől elvették és az új városban a kezdő művésznek elég szép sikerrel játszott és megkedvelte magát. Megint zsufolt házak, ismét lelkesedés. De ő fátum, ismét egy népiünnepély és szépségverseny, ahol már nem is a formák betartásával, hanem valóságos üzletszerűen száz és kétszáz forintjával vásárolták a szavazó-lapokat és a győztes a fiatal szubrett lett, akinek véletlenül gazdagabb volt művészetének tisztelője, mint a többié. Volt tehát két pályanyertes legszebb és legkedveltebb művésznőnk. A koloratur azonban úgy megharagudott, hogy lefizette 300 frt vinculumát és elment. Nagy kár volt érte. Szép volt, jó volt. Ma az ország második nemzeti színházának primadonnája. Nálunk csak százötven forint fizetése volt és bár kettőt hozott helyette az igazgató, akiknek havi fizetése ötszáz forint volt, még sem tudták pótolni. Amikor bementünk a téli városba, a két legszebb és legkedveltebb művésznő nem nyerte meg a nagy közönséget. Haők játszottak, üres volt a ház és a végeredmény az lett, hogy az igazgató — megbukott, pedig két legkedveltebb primadonnája volt.

Baghy Gyula.

Szerkesztői üzenet.

Tartozik, követel. Köszönettel vettük. Jövő számnak maradt.

A tömő rendszer. Cikke szintugy jövőre maradt.

V. M. E. Helyben. Sorra kerül.

K. B. Helyben. Jövő számnak hagytuk.

Laptulajdonos: Széchenyi Lajos.

Nyilt-ér.

Rövid használat után nélkülözhetetlen.

Igen alkalmas utazásoknál.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kelt Bocsben
1887. jul. 3-án.

Kalodont

nélkülözhetetlen

fogtisztító-szer.

Elsőrangú higienikusok elismerik, hogy egészségünk fenntartásánál nem nélkülözhető a fogak és szájüreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek hárihatók el ez által. Ennél legsikeresebbnek bizonyul a „Kalodont”, mely az antiszeptikus hatást a fogaknál szükséges mechanikus tisztítással kiténően egyesíti.



Szőlőlugast ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen olyan ház, melynek fala mellett a legesekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekesebb díszé, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyőhöz használható részekből. Ez a legháladosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb része ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házuakat az egész szőlőérés idején a legkínzóbb muskotály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalogus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, a ki címét egy levelezőlapon tudatja. Borfajú szőlőültvények is még nagy mennyiségben kaphatók leszállított áron. Borok családi fogyasztásra 50 l. és feljebb olcsó árban és „Delaware” sima, ültetéshez és ebből borminta.

Érmelleki első szőlőültvénytelep Nagy-Kágya, Biharm.

Házeladás.

Széchenyi-utca 55. és 63. sz.
földszintes, új (még 10 évig adómentes)
tőkebefektetésre rendkívül biztos, alkalmas és jó jövedelmű

bérházak együttesen vagy külön-külön eiköltözés miatt **eladó**k.

Eladási feltételek kedvezők.

Értekezhetni a tulajdonos lakásán:

Széchenyi-utca 55. (Guttmann és Cser vaskereskedő céggel szemben).

Szőlővessző !!

A világhírű

DELAWARE

— adja a legjobb bort! —

Oltani, permetezni nem kell!

A filoxerának ellenáll!!!

Leírását ingyen küldöm meg bárkinek.

Nagymennyiségű Delaware-vessző és

szőlőültvény-eladás!!!

Cím:

Szigyártó Nagy Mihály

Felső-Szeged.

Lugasvesszők 20 drb, két óriással csak 10 kor.

NÉVJEGYEK

izléses kiállításban
és jutányos áron

SZÉLÉNYI ÉS TÁRSA

könyvnyomdájában, Miskolc, Széchenyi-ü.

rendelhetők meg.

A MISKOLCI HITELINTÉZET

részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

Kölcsönök ad: bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapírokra.

Leszámítol: helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyújt: folyó számlai elszámolásra

Vesz és elad: mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

Átvesz: pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti könyvecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad: értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

Elfogad: mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékoztatásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

SZELÉNYI ÉS TÁRSA

MISKOLCZ

Széchenyi-u. 36.

TELEFON-SZ. 62.

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSZEZET ÉS DOBOZ-GYÁR

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek megfelelően van felszerelve, bármily könyvnyomdai munkát a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt o o o és jutányosan készítünk. o o o

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.



Karánsebesi RÁCZ JENŐ

„Arany szarvas“-hoz címzett gyógyszer-tárában

MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczenőcs.** Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő és májfolt ellen, arc- és kéz bőrnek selyempuha-ágot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arcot a redőktől késő korig megóvjá, egy tégely 1 kor. Hozzá Iris balsam szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá Venus arczpor, feher, rózsás és erém színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány cseppel egyszeri szájjelölőgető vízbe, kellemes szájjelölő, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá (Pyrethro) növény fagpor, mely a fogakat desinfectálja és fehérré teszi. — Oly esetekben, hol ezen szájjessentia nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fogcsepp. 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítő a hajhullást és fejbőr korpásodást meggátolja, valamint egyéb fejbőrbetegségtől megóv és kellemes illatúál fogva szívesen alkalmazatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- Rác Jenő keleti „Balsam bajuszpedróje“**, soha meg nem meg nem avasodó, zsírmentes balsamokból készítő, igen kellemes illatú, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszembalsam), biztos hatású és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és szemörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Lábizzadá ellen Salicyl Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.

Szőrvetőkép Depillatoriumot. 1 üveg 1 korona.

Rüh (rühök ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — nagy 3 korona.

Köszvény ellen I—II száma Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.

Egy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van: kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik. Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva. A drága külföldi hasznos szereket, úgy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal föltűnik; úgy, hogy általános házi szerek gyáránt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer-tára, Király-utca 12. szám.

Czél szerűség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül postai portóköltségek fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.

SZELÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON

Utánzásoktól óvakodjunk!

Kisebb rendeléseknél pénz-előre beküldéssel jutányosabban jön.